
ekočlanak:      Odložena „sahrana“ Doma revolucije 
 
Daleke 1979. godine lokalna vlast Nikšića je odlučila da sruši zgradu OŠ „Olga Golović“ u centru 
grada, izgrađene u austrougarskom stilu, kako bi umjesto nje napravili Dom revolucije. Za 11 
godina gradnje Dom Revolucije je “progutao” 15 života i oko 50 miliona eura i  tako je, umjesto da 
služi za ponos, postao grobnica Nikšićana. 
 
Sada je za rušenje zdanja, čija kvadratura je “preko noći” sa sedam hiljada kvadrata “skočila” na 
22,5 hiljada, potrebno oko milion i po eura.  
Poplavljeni podzemni etaži pokazali su da je izbor lokacije bio pogrešan, pa su  80-tih godina 
radovi stali što zbog prisustva podzemnih voda  i zbog nedostatka sredstava. Ubrzo Dom revolucije 
biva konzerviran i zatvoren za pristup.  
 
Danas za Nikšićane polomljeno plavo stakleno zdanje u centru grada nije spomen-obilježje 
revolucije već simbol uništenja grada.  
 

     
 
Vlada Crne Gore kazala je da se tek 2016. godine može očekivati rješenje ovog problema, dok su 
građani, naviknuti na neispunjena obećanja, ubjeđeni da se 2016. godina neće mnogo razlikovati od 
2012.  
“Sve do samog prestanka gradnje ovog spomen-obilježja životni standard u Nikšiću je bio na 
visokom nivou. Jedna veća suma novca od ličnog dohotka odbijala se za gradnju, narod se nije 
bunio, i svi su smatrali da će Dom revolucije postati simbol grada. Nakon prestanka gradnje 
umjesto zamišljenog Doma dobili smo crnu ekološku tačku koja je izvor svih bolesti i skladište 
otpada. Danas je situacija u Nikšiću teška i ne ostaje nam ništa drugo nego da se nadamo da će 
jednoga dana i ta gradnja da se završi. Do tada apelujem na mlade, željne adrenalina,  da ne 
posjećuju ovo neizgrađeno zdanje i da čuvaju svoje živote, jer iz katakombi Doma revolucije vreba 
smrt”, kazao je pedesetsedmogodišnji pensioner Radojica Knežević. 
 
NVO “Alfa centar” u sklopu projekta   “Naš dom - naša avlija” pokrenuo je akciju čišćenja Doma 
revolucije. 
“Akcija je nastala kao sastavni dio potrebe i nužde da se konačno, poslije 33 godine gomilanja 
smeća u centru Nikšića, očisti ovaj prostor. Prvo treba iz kruga Doma revolucije izbaciti oko 850 
kubika smeća, koliko su naši stručnjaci procijenili, i oko 2,5 hiljade kubika samoniklog rastinja, 
korova, raznog komunalnog, građevinskog i medicinskog otpada. Ne želeći da budem ciničan u 
procjenama, ali siguran sam da ćemo tokom akcije biti u prilici da uklonimo nekoliko životinjskih, 
a možda i ljudskih ostataka“, kazao je direktor Alfa centra Aleksandar Dedović. 
 
Dom revolucije je trebalo da bude najveći spomenik narodnooslobodilačkom ratu, a sada 
predstavlja ruglo od koga svako okreće glavu. Impozantnih razmjera (22.500 kvadratnih metara) i 
bogatog sadržaja, on je već tada po svojoj grandioznosti bio jedinstven u SFRJ.  



Danas, posle toliko vremena, postoji dilema da li nastaviti gradnju objekta ili ga sravniti sa 
zemljom? Do sada je “progutao” više od 50 miliona evra, a za taj novac se moglo izgraditi više od 
tri hiljade stanova. Prije tri godine lokalna samouprava bila je gotovo na korak od njegovog rušenja.  

“Sahrana” Doma revolucije je u poslednjem času izbegnuta jer je na predlog Ministarstva kulture 
Vlada Crne Gore riješila da nastavi gradnju sa ciljem da se pod njegovim krovom  nađu kulturno-
informativni sadržaji i tržni centar uz memorijalni spomenički deo. 
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